
ü;rhinr:tt rler

Ata da 23" (vigésima terceira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada
no dia 30 (trinta) de Agosto de 2024 (dois mil e vinte e quatro), 4' (quarta) Sessão Legislativa
rla 16' (dócima sexta) Legislatura.

As 09 (nove) horas clo dia 30 (trinta) de agosto de 2024 (dois rnil e vinte e quatro), na sede do Poder
Legislativo, situada à Rua Padre Luiz Antôaio, n' 389 (trezentos e oitenta e nove), Centro, reuniu-se
cm Sessão Ordinriria de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de Altaneira sob a
Presidência do Vereador Deza Soares e secretariados pela Vereadora Roberci Vânia Oliveira. Pelo
Tenlo de Comparecimento registrou-se a presença dos Vereadores: Ariovaldo Soares; Júnior tlo
Povol Silvânia Andrade; Paulo Geaneo; ProÍ'essor Nonato; Dra Rofaela Gonçalves e Valmir Brasil.
I'Iavendo assim número regimental de Parlamentares, o Presidenie <leclarou aberta a Sessão, fazendo

a dispensa da leitura da Ata anterior, que foi previamenle distribuida às bancadas, que não apresen-
taram rcssalvas, sendo aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: Projeto de Resolução n'
A0112024, de autoria da Mesa Diretora da Cârnara, que institui o Regimento Interno da Câmara Mu-
nicipal de Altaneira, Estado do Ceará- matéria encaminhada à Comissão Permanente pela Presidên-
cia da Casa para arálisc c emissão de Parecer - e Oficio n" 14912024, da Secretaria de Administraçào
e Finanças, eucarninhando a documentação da prestação de Contas, refercntc ao mês de Julho de

2021. dc todas as Sccretarias Municipais. Após, seguiu-se para os Registros da Presidência, onde o
I'residente reÍ'orçou o aviso para cadastro para o programa Garantia Safra e infomrou que a Secretaria
ilc Agricultura, juntamente com a EMATECE, já divulgou o calendário de cadastro. Especificou os

dias, locais e a documcntação neccssária para participar do referido programa. AIóm disso, comenton
sobrc as iniciativas do Governo do Estado, anunciando a abertura de um concurso público com 2.600
(duas mil e seiscentas) vagas pâra novos profissionais da segurança pública. O Presidente também
uotupa(ilhou a notícia de que a Fundação Cultural Paknares reconheceu oficiâlmente as comurida<ies
da Bananeira. Cachimbo e Samambaia corno quilombolas. TÍiMÂ LI\-RE: o Vereador Ariovaldo
So.rrcs relatou quo tem recebido na sala Cas conii-"sõe", quase (i;iri.lmente, o compârecimento de

ciiadiios que buscam reivindicar alguns direitos sociais que são bloqueados. Refere-se as pessoas que

são inscritas no Programa Bolsa Família que, de acordo com o Parlamentar, as pessoas se dirigem à

Caixa Econômica na qual deveriarn receber o pagamento e, lá, recebem o exli:xto informando de que

o lrcnclicio está bloqueado, constandô ainda no nresmo, a oricnlação de procura do CadÚnico, o qualf
Lcnr a scdc na Secretaria Municipal de Assistência Social. Prosseguiu e informou que, ao procurar al

sede deste no.Município, as pessoas recebem a justificativa dc que há problema no CPF, no título oui
no cadastramento no CPF. Informou sobre ações que toma para tentar sanar o problema que, ao final,
chegan<lo no N{inistério Público e tendo este notificado o Município, a situação ó resolvida. Encerrado
o rclâto, o Parlamcntar informou que continua à disposiçào de todos para auxiliar na resolução de
problenra, indcpcndcnte de lado politico e solicitou quc, indcpcndentemcnte de época de eleição, os
cidadãos continuern senclo bcnr tratados. A Vereadora Roberci Vânia Oliveira infonnou quc guartlou
Íàlas feitas na Tribuna da Casa e, em urna dessas falas, o Prefeito Dariornar Rodrigues fez umâ citação :

afimiando que o ex-PreÍ'eilo Dorival possuia um teüeno em nome do falecido Elias Almeida. Infor-
mou, assirn, que foi realizada uma busca acerca da siiração e tr,i localizada urna Cefidão que pÍova
tluc tal aÍimrativa não condiz com a verrlade. Nesse q;:,,-,do, reg,si:on ainda que, em visitas a casa de
cidadâos altaneirenses, recebeu informações de que pessoas que eslão buscando uma vaga dentro cla

política da cidade, tarnbém estão propagando inverdades. Aparte, o Vereador Aliovaldo Soarcs vali-
dcu a fala da colega de bancada. pontuando que a mesma fezjustiça, relembrando as falas do Prefeito
Dariomar Roúigues sobre a temática, afinrrândo ainda que a imputação feita pelo Prefeito é "metti-
rosa e lcviana", levanclo-se cnr consideração a documentação trazida pela Vereadora Roberci Vânia

ereadora Roberci Vânia Olivei salientou a importân
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para com todos os cidadãos alteneirenses e a pruclência uas falas. Após, o Presidente pontuou que

sempre conduziu os trabalhos da Casa com democracia e, dentro da temática levantada pela Verea-
dora Roberci Vânia Oliveira, afirmou que nào prolêre e é côntra citações sem fundarrentação legal.
O Vereador Valmir Brasil teceu agradecinientos pelo feito da Administração Municipal de abertura
da estrada da Serra do São Gonçalo ao Pé da Serra do Vale do São Romão. Registrou, em contra
partida, a insatisfaçào em rão ter sido atendido alguns Íequerimentos, como o que solioitava a abeúura
do Riacho do Felipe. Novamente, frisou a importância da reparação da passagem molha<ia do Distrito.
A Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves ahrmou que ela e o Vereador Valrnir Brasil "são os únicos que

iusistern para a execução de proposituras para o Vale do São Romão", como a citada pelo colega, da
abertura do Riacho do Felipe- lntbrmou ainda que, dentro dos que pedem apoio no Vale do São Ro-
miro, são os que menos lutaram pela localidade, tânto dentro da propositura do Riacho, como de

outras, como calçamento, postos de saúdes, ambulâncias e outras. Deixou o questionamento acerca
dc sc o papel de um legislador seria PÍoteger o Gestor ou depender o povo. Afirmou ainda que, se o
Vale não cstá à frentc do que se encontra hoje, foi por falta de união. Nessc sentido, pontuou que

possuir "voz firme, destemitla e corajosa, não ó para qualquer urr"'. Inlbrmou que há projetos <ie lei
de sua autoria. inclusive tendo sido apresentados e aprovados, que agoÍa estão sendo incluídos erl
planos de goven.ros de candidatas a prefeitas de ambos os lados. Aparle, o Vereador Ariovaldo Soares

afirmou que algumas proposituras da Vereadora l)ra. Rafaela Gonçalves deveriam ter sido melhor
valorizados pela Gcstão Municipal. Em relação a falta dc apoiamento a mesma, infomou que a ban-
cada da oposição não o fez por saber que, proposituÉs que inclucm a oposição, não são atendidas.
De volta com a fala, a Vereadora Dra. RaÍaela Gonçalves registrou que o trabalho que desenvolve "é
o susto de algumas Adminislrações". Sequentemente, o Presidente Deza Soares informou que tem
recebido muitos elogios pela construçào da nova sede do Poder Legislativo. Desse modo, registrou
grande satisfação por ter conseguido realizar este grande feito, destacando a grande responsabilidade
e empenho que foram necessários pa.a Íealízá!-lo. Diante do exposto, agratleceu todas as palavras de
agradecimerto e reoonhecimento, reiterando que palavras negativas e afirmativas mentirosas a fim
de denegrir sua imagem e que espalham que ele fez a obra para "roubar o dinheiro do Poder Público",
são inverdades e, dentro de toda sua carreira dentro do Município, sua ficha é limpa. Finalizou sua
fala peclindo respeito e reitcrando que nâo é merecedor de tais acusaçõcs cahuriosas. A Vercadora
Dra. Rafaela (ionçalves e os Vereadores Ariovaldo Solres e Júnior do Povo se solidarizclarl com a

situação relatada pelo Presidente Deza Soares. ORDEN'I DO DIA: Itcm 1: Requerimento no

039/2024, de autoria do Vereador Ariovaldo Soares, solicitando rnanifestação por escrito acerca da
situação do açude Pajeú, que atualmente sc cncontra com seu espelho de água totalmentc coberto por,
r.una "planta aquática". Rsalizada a leitura da maléria, o autor da mesma extemou que ela decorre dc,
mais de uma visita que realizou in loco ao Açude do Pajeú e constatou que uma planta tomou conta'
totalme te do espelho de água do local. Esclareceu sobre o processo que ocoÍre para que a água,'

, chcguc do rcferido açude à, ôoro, . r"rrou robre as obrigações da Cogerh(Companhia de ôcstão àos 'i
Recursos I'lídricos.). informou ainda que em sua visita, adentrou o açude e pôdc constatar quc algu-
mas raízes da planta são maiorcs que outras e que o perigo estar em as rnesmas conseguirem enrarz
dentro do açude, o que irá dificultar sua retirada. Na disoussão da matéria, o Vereador Júnior do Pov
se posicionou favorável à matéria, relernbran<lo que a concessão foi feita até o aro de 2035 (dois mi
e trinta e cinco) à Cogerh. Reiterou, porém, que os Orgãos estão se beneÍlcitxrdo dos recursos do
Municipio e quc cobrânças para buscar solucionar a situação devem ser feitas e solicítou que o oficio
que lor enviaclo às entidades citadas na matória, seja enr.iado também à Cagece. Em um esclarec
mento, o Vereador Ariovaldo Soares informou que corrcessão Íor l'eita à Cagece, tecendo ainda di
ti11ções entre as funções da referida empresâ e da Cogerh, infonnando que a responsabilidade dâ

situação é inleiramente últirna. O Vereador Professor Nonato se posicionou favorável à matéria,
tada pelo supl tc e ead Genir.al P
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de fevereiro do corrente ano, tendo sido aprovado e enoaminhado às autoridades competentes. Por
fim, manilêstou r.ontade de subscrever o requerimento do Vereador Ariovaldo Soares, infonnando a

necessidade de uma nova draga para retirar lama do açude. O Vereador Àriovaldo Soares informou
quc não possuía coúccimcnto do requerimento do suplente de Vcreador Genival Ponciano e solicitou
que a matéria em questão taÍnbóm seja anexada no oticio que será enviado. O Presidente Deza relem-
brou que possui requerimento solioitando o respeito da lei que protege os mananciais, relembrando
que 100 (cem) rnetros devem ser respeitaclos para que ocorra alguma construção próxima aos mesmos.
O Vereador Paulo Geaneo registrou a importância da propositura, assim como do apoio à mesma. A
Verea<lora f)ra. Rafaela Gonçalves se manitbstou favoravelntentr e informou que esse e outros as-

suntos já deveriam ter sido pautas de Audiôncia Pública para que acabe com o "disse me disse", de
jogar a responsabilidade de run Órgão para outro. A Vereaclora Roberoi Vânia Oliveira tarnbém ver-
sou sobre os requcrime tos em prol do povo do São Rornão que foram aprovados na Casa e não foram
atcndidos pela Gestão. Também mencionou a importância da união da comunidade para buscar os

mesrnos objetivos. Por firr, manifestou voto favorável, parabcnizando o Vereador Ariovaldo Soares
não só por cssa propositura, mas, afirmando que o rnesmo deixará unr lcgado no Legislativo altanei-
rense. Em seguida, o Presídente solicitou aos Parlamentares que, em discussões de matérias, se aten-
tam pâra focâr no teor das meslnas. Assim, parabenizou a inciativa do Vereador Ariovaldo Soares, se

somando a mssma e salientando que a mesma é oportuna. Pontuou, ainda, que todas as matédâs que

foram apresentadas em prol do meio ambientc, devem ser discutidas, aprovadas e cobradas. Não ha-
vendo mais discussões sobre a matéria, a mesma foi posta cm votação, sendo apÍôvada por unanimi-

(lârrrar:r M rin it:ip:ri
.&ltarr e:ix-ar Presidôncia

dade. Nâo
presentes u

SSA

2024

endo mais natla a tratar, o Presidente Deza Soares agradeceu a participação de todos os

vintes, assessoria interna e extema e declarou encerrada a Sessão, detenninando a la-
Ata quc, após achada con erá aprovad e publicada. Sala das Sessões, 30 de
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